
 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA 

 CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO – COMTUR/SL 

 

ATA 05/2024 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de junho de dois mil e vinte e quatro, reuniram-se 

os conselheiros do COMTUR/SL para a plenária ordinária do conselho, na sala de 

reuniões da Secretaria de Administração, no quinto andar da Prefeitura. A 

presidente dá boas-vindas aos conselheiros presentes e inicia a reunião. PAUTA 1: 

Cenário Turismo pós catástrofe, reprogramações e ações-  Reunião com a 

hotelaria– A diretora de turismo expõem os dados da pesquisa feita pelo Sebrae e 

Setur, referentes ao cenário do turismo pós catástrofe climática. O impacto foi 

bastante grande em toda a cadeia, sendo que em São Leopoldo, o conselheiro 

André Rota relata o fechamento de vários empreendimentos e relata a sua 

preocupação com o declínio da vida noturna em São Leopoldo. A conselheira Lilia 

relata que no sábado anterior fez um “tour gastronômico” pela cidade e constatou 

bastante movimento em todos os estabelecimentos que estavam abertos e que em 

muitos deles comentaram que, aos poucos, o movimento estava voltando à 

normalidade. Como forma de incentivo, a conselheira Madeleine, fará uma ação em 

sua empresa, em que créditos dos seus clientes poderão ser usados em consumo 

nos restaurantes. Importante mantermos o acompanhamento para futuras ações, 

caso necessário. PAUTA 2: TRANSPORTE COLETIVO EM SÃO LEOPOLDO – O 

conselheiro Marco, representante do Coleo – SL, expôs ao grupo sua preocupação 

referente à situação econômica financeira das companhias de transporte coletivo, 

que estão prestes a colapsar, lembrando da sua importância para o turismo.  A 

demanda será repassada para a secretaria responsável e o secretário será 

convidado a participar da próxima reunião. PAUTA 3: EVENTO  BICENTENÁRIO – 

O conselheiro André Rota falou sobre o lançamento da medalha comemorativa ao 

Bicentenário que acontecerá em Petrópolis e ele representará o Instituto 2024, no 

dia 28/06/2024. Ele e a conselheira Madeleine sugerem que a data seja marcada 



com outras ações. Pensando no selo dos Correios, foi feita a sugestão de termos 

um carimbo com a logomarca do COMTUR-SL. A conselheira Luciane ficou de 

fazer um orçamento do carimbo. A conselheira Luciane, representando a SECULT, 

apresentou o calendário de eventos do município, salientando que, conforme forem 

entrando eventos novos ele será atualizado. PAUTA 4: APLICATIVO DE 

TURISMO – A presidente e o conselheiro Gustavo relataram a reunião feita com os 

hoteleiros de São Leopoldo, onde houve uma das pautas levantadas foi a 

necessidade de disponibilização de informações sobre a disponibilidade de 

informações sobre os empreendimentos da gastronomia, atrativos turísticos e 

eventos que acontecem na cidade para que os hotéis possam fazer a indicação 

aos seus hóspedes. Foi comentado que o COMTUR_SL estava vendo um 

aplicativo, que deveria suprir essa demanda. O conselheiro André ficou de solicitar 

uma proposta por escrito à empresa contatada, para que o secretário Juliano possa 

fazer o encaminhamento dentro da prefeitura. Nada mais a declarar, eu Lilia Motta 

Bichler, assino a presente ata e os demais assinam lista de presença em anexo. 
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